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A kezdet előtt.
Közeledünk a parlamenti szüret 

végéhez. És a nemzet jogos kíváncsi­
sággal vtrja, hegy mit feg tenni a 
nemzeti munka címe alatt összerabolt 
p&rt és koimanya azok után, amiket 
eddig elkövetett.

E jogos kíváncsiság első tárgya a 
választói log reformja. Tisza István, aki 
a hatalmi erőt és irányt akarja képvi­
selni, nem hive ugyan a választói jeg 
kiterjeszti serük, de Khuen,aki kormány- 
elr.ök és háromszoros miniszter, igen 
hatáiozottan hangoztatta az általános 
és egyenlő választói jog törvénybe ik­
tatás át.

Most már ki lesz az erősebb ? Ti­
sza ? vagy Khuen-Héderváry ? Azt ma 
még nem lehet természetesen tudni, 
hogy a kormány íoglalatoskcdik-e a 
kérdéssel, de az kétségen kívül áll, 
hegy a nemzet most már erről a kö­
veteléséről nem hajlandó lemondani.

A nemzet a lezajlott választásokon 
arról győződött meg, hogy a korlátolt 
számú választókat, nemcsak félrevezetni,

megfélemlíteni, de megvásárolni is lehet­
séges. Csak a bécsi körök jó indulata 
kell ahoz, hogy egy alkalmas kormány- 
elnök tetszés szerint választást rendez- 
tessen Magyarországon.

Nehány milliócskán olyan parla­
mentet lehet összevásárolni, amilyent 
csak a legosztrákabb politika kíván. Az 
általános választói jog alapján kell kép­
viselőket küldeni a parlamentbe, még se 
megy olyan könnyen és még se lesz 
olyan egyszerű a képviselők megválasz­
tása.

Igaz, hegy ezzel a kormány is 
a bécsi körök is tisztában vannak, de a 
nemzet is tisztában van.

Minden valószínűség szerint a kor­
mányelnök megfeledkezik arról a becses 
Ígéretről, melyet a választói jog reformja 
érdekében tett, hiszen amúgy is csak a 
választási harcokban és harcokra való 
tekintettel tette.

De a nemzet számon tartja ezt a 
dolgot és a függetlenségi és 48-as pírt 
mint a nemzet élő lelkiösmerete köve­
telni fogja mindig, sohasem csökkenő 
erővel.

De a nemzet még számon tart 
olyan kérdéseket is. amelyek mélyen 
vágnak nemzeti életünkbe. Ezekről olyan 
mé.yen hallgatott a Khuen-kormány 
minden aktiv és jövendő minisztere, de 
azokat elsikkasztani nem szabad és nem 
lehet.

Ezek a katona-ügyi reformok és 
a gazdasági önállóság. Mi tudjuk, hogy 
a kormánynak ezekről hallgatni kell, 
mert igy akarják Bécsben. De nem 
akarja igy a nemzet. És elég erős lesz, 
amikor meggyőződik arról, hogy a mos­
tani kormány a nemzet ügyét teljesen 
elejtve, csupán a reakciót kívánja szol­
gálni.

A gazdasági önállósággal sem ál­
lunk másképen. Ezen a téren is szo­
morú tapasztalatok igazolják, hogy ki 
vagyunk szolgáltatva Ausztria kapzsi­
ságának.

Akár mezőgazdaságunkat, akár köz­
lekedésügyünket, iparunkat, kereskedel­
münket nézzük, mindenütt azt látjuk, 
hogy szégyenletesen alárendelt helyzet­
ben állunk. Ausztria egyre hízik és 
Magyarország irtózatosan sorvad.

H RABÉCZY Fest, Mos, Tisztit.

A szegény gazdag.
Irta Tolsztoj Leó gróf.

Egy gazdag embe-i halódott. Egész éle­
tében ktményszivü, fukar ember volt és tö­
méntelen gazdaságot halmozott össze.

— Nem szábad másként lenni, — szokta 
volt mondani, ha valaki szemére hányta a 
fukarságát — az életben a pénz minden.

S még most is, hogy utolsó óráját kö­
zeledni érezte, igy gondolkozott : bizonyosan 
a túlvilágon is a pénz — minden. Jól el kell 
magam látnom, ne hogy valamiben sztiksé- 
get szenvedjek.

Magához hivatta gyarmekeif, elbúcsúzott 
tőlók s megparancsolta nekik, tegyenek a 
koporsójába egy zacskó pénzt.

— Ne takarékoskodjatok vele — tette 
hozzá — csak jó bőven aranyat.

Azon éjjel meghalt.
Gyermekei úgy tettek, ahogy atyjuk 

parancsolta volt s több ezer rubel ara­
nyat tettek atyjuk koporsójába.

Mikor lebocsátották a földbe s eljutott 
a túlvilágra, megkezdődtek a szokásos for­
malitások, a kihallgatás, a különböző köny­
vekbe való beiktatás ; párhuzamot vontak, 
vizsgálták, gyöiőrték egész nap.

Ott a túlvilágon is vannak hivatalok, 
irodák és címtárak. _______________  ..

A gazdag ember alig várta az estét, 
es volt, mint egy farkas s szinte oda volt 
izomjuságtól Torka egészen kiszáradt s 
»Ive oda tapadt a szájpadlásához.

— Elpusztulok, — godolta.
Egyszerre megpillantott egy étellel-itallal 

grakott éléstárt. Úgy festett1 mint valami 
ey állomás vendéglője. Minden kapható 
t, még előételek és italok is. Egy kis 
rdozható tűzhelyen még valami sült is.

— Ez aztán valami — gondolta a gaz- 
g. - Jól eltaláltam, hogy itt is minden 
y van, mint nálunk S bezzeg jó, hogy 
ztam magammal pénzt. Most szivem vágya 
srint jóllakhatom.

örömmel nyúlt zacskójához és az élés­
hoz közeledett. .... ... . ,

— Mibe kerül ez ? — kérdi bátortala- 
1, egy szardiniás zsemlyére mutatva.

— Egy kopekbe, — feleli az ott álló

5 ® _ Hisz ez nagyon olcsó — gondolta 
gazdag. — Az lehetetlen ... Meg egy- 
;r megkérdem.

- És ez - kérdi, ujjával étvágyger- 
íztő forró pástétomokra mutatva.

— Szintén egy kopekbe, - feleli mo­
tyogva a szolga. .... , ,

A gazdag ember csodálkozása mulat­
na öt. -

— Ha igy áll a dolog, adjon kérem, ha­
mar tiz szardíniát és öt pástétomot egy tá­
nyéron, — mondta gyorsan a gazdag ember 
— azután meg ...

Végigjáratta mohó tekintetét a ffnom éte­
leken s lazasan kereste, — még mit ve­
hetne. A büffé szolga nagy nyugalommal hall­
gatta. - Nálunk előre szokás fizetni, — mon­
dotta röviden.

— Előre ? Kérem, nagyon szívesen . ..
Ezzel elővett egy arany ötrubelest.
— Tessék.
A büffészolga megvizsgálta a pénzdara­

bot mindenfelől, aztán mondta:
— Ez nem valódi kopek.
S visszaadta a gazdag embernek a

énzt.
A szolga jelt adott s két markos ember 

íegfogta a gazdagot s félrevonta.
A gazdagot bántotta a dolog s elszomo-

ította. , ,.
— Ez baj — gondolta. Itt, ugv látszik,

sak kopekeket fogadnak el. Különös. Föl 
:ell majd váltanom az aranyat.

S minden töprengés nélkül oda szalad 
i fiaihoz s az mondja nekik álmukban :

_ Vegyétek \ issza az aranyotokat. Kin­
kén rá szükségem. Ahelyett inkább tegyetek 
így Zsák kopeket a koporsómba. Máskülön­
ben elpusztulok.

létesí­
tett a 
ízlésnek me

Budapesti Csipke áruhíz egy fiók üz­
letet helyben

a kölcsünsegély- 
ző uj palotában. B Csipke áruházban legolcsóbb áruktól a legfino­

mabb francia újdonságig minden 
' ' rtól.
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DEBRECZEN

Mit tesz majd a kormány ezen a 
téren, nem tudjuk. Nem is igen remél­
hetünk semmit. Azt azonban tudjuk, 
hogy minden erővel, végső elkeseredés­
sel és minden eszközzel fogunk küz­
deni az ellen a politika ellen, amely az 
országot martalékul akarja dobni az osz­
tráknak.

Az első hullámok.
Közeledünk a szünet vége felé.

Ma még szélcsend van a politikában, de 
már lassanként végét járja a parlamenti szü­
net és megkezdődnek a politikai harcok, ame- 
yekre a függetlenségi és 48-as párt nagy erő­
vel készül. Á választási mozgalmak óta még a 
politikai holt szezonban is nem egy olyan cse­
lekedete van már a kormánynak, amely teljes 
meztelenségében tárja föl a magyar nemzet 
előtt az uj párt és kormánya piszkos poli­
tikáját.

Ma csak két esemény él a politikában, 
egyik a minisztertanács összehívása, a másik 
a horvát pártok egyesülési törekvése.

A minisztertanácsnak hir szerint csak 
két tárgya van, egyik a költségvetés, a másik 
a bankszabadalom meghosszabbítása.

A minisztertanács.

A jövő szerdán tartja a kormány első 
minisztertanácsát. Két fontos ügy tog szere­
pelni a minisztertanácson : a jövő évi költség- 
vetés megállapítása és a bankszabadalom dol­
gában való intézkedés. Lukács László pénz­
ügyminiszter a hét végével hazajön Gastein 
fürdőből és útját valószínűleg megszakítja 
Becsben, hogy a bankszabadalom meghosszab­
bításáról az osztrák miniszterekkel és az Osztrák 
és Magyar Bankkal tárgyaljon. Héderváry Ká­
roly gróf miniszterelnök, aki Osztendéből ha­
zajövet, - Bécsben behatóan tanácskozott

A megijedt fiuk másnap reggel úgy tet­
tek, amint atyjuk álmukban megparan­
csolta : kivették a koporsóból a tele zsák 
aranyat és egy zsák kopeket tettek a he­
lyébe.

- De most, kérem, - kiáltja diadal­
masan a büffé-szolgának, — hamar ad­
jon valamit ennem, mert rettenetes éhes 
vagyok.

- Nálunk előre szokás fizetni, — vá­
gott közbe a szolga a beszédjébe épp oly ri­
degen, mint a múltkor.

- Kérem, kérem, — mondja a gazdag 
ember s oda nyújt a szolgának egész marék 
vad; natuj ragyogó kopeket. — De kér.m, 
csak gyorsan.

A büffészolga megvizsgálja a pénzt és 
mosolyog:

— Lám, hogy keveset tanult ott lenn a 
főidőn. Mi nem azokat a kopekeket fogadjuk 
el, ami a kezében van, csak azokat, amiket 
ön idegen kézbe adott. Gondoljon csak vhz- 
sza : adott ön egyszer is életében egy koldus­
nak alamizsnát, vagy segített egyetlenegy sze­
gényen is?

A gazdag ember lehorgasztolta tekintő- 
tét s gondolkodott. Sohasem segített senkin, 
soha jószántából szegény embernek ejy kó­
péké' sem adott.

S k t hatalmas termesü szolga vonszolta 
el a gazdag embert ...

Aehrenthal gróf külügyminiszterrel, jelentést 
tesz a miniszteri tanácskozásban San Giuliano 
Olasz külügyminiszter salzburgi útjáról és 
Aehrenthal külügyminiszterrel való megállapo­
dásairól. Szó lesz továbbá a delegáció össze­
hívásának és a szerb kereskedelmi szerződés 
életbe lépésének idejéről. A minisztertanács 
tárgyalni fogja az államkölcsön és a husdrá- 
gaság dolgát is.

A horvát pártok,
Zágrábból táviratozzák : A horvát jogpárt 

ma délután konferenciát tartott, amelyen a 
koalíció horvát elemeinek fúziója dolgában vég­
leges határozatot hoztak. A konferencián tizen­
két volt képviselő volt jelen. Több órás ta­
nácskozás után a kiadott kommüniké szerint 
elhatározták, hogy a horvát koalíciós pártok 
fúzió-bizottsága által benyújtott programmter- 
vezetet elfogadják. E határozatot közölni fog­
ják a horvát haladópárttal, valamint a koalieió 
többi pártjaival, hogy az augusztus 22-én a 
horvát szerb koalíció által hozott határozat ér­
teimében további együttes lépések történjenek. 
Az akkori határozat szerint a koalíció együtt 
marad s mint ilyen szolidárisban megy a vá­
lasztásokba. Hir szerint a konferencián azon 
óhajnak is kifejezést adtak, hogy a horvát- 
szerb koalíció plénuma a jövő hét keddjén ül­
jön össze, hogy a fúziót formálisan is keresz­
tülvigye.

A vármegye
költségelőirányzata.

Az állandó választmány ülése.

Hajduvármegye állandó választmánya Do- 
mahidy Elemér főispán elnöklete alatt ma dél­
előtt kilenc órakor ülést tartott, amelyen az 
őszi közgyűlés elé kerülő ügyeket vették tár­
gyalás ala. Serrenden volt a folyó ügyeken 
kívül több fontos tárgy is, ezek közt Hajdú- 
vármegye jövő évi költségvetése és az ui al- 
ügyészi állás szervezése is.

Az ülésen a főispán elnöklete alatt jelen 
voltak Kovács Gyula alispán, Pákozdy Sándor 
főjegyző, Pénzes Sándor árvaszéki ülnök. Dá- 
vidházy Sándor tb. főjegyző. Nábráczky Béla 
dr és Ertsry Gyula aljegyző és Szőj ka Károly 
bizottsági tag.

A nánási választás.
Az ülés megnyitása után Pákozdy Sán­

dor főjegyző referálta el hatáskörébe eső ügy­
darabjait. Ezek között érdekesebb a nánási 
papválasztás epilógusa. A választás nagy izgal­
mak között május hó 8-án volt s ebből kifo­
lyólag igen durva hangú beadvány érkezett a 
vármegyéhez. Ezt a beadványt fogja tárgyalni 
a közgyűlés.

A költségvetés.
A költségvetés adatait a következőkben 

fogadta el a választmány :
Fizetésekre 1911-re 110,400 korona, 1910- 

ben volt 108,508 korona.
Korpótlékokra 1911-re 2400 korona, 1910- 

ben volt 3100 korona.
Lakáspénzekre 1910-re 20,600 korona, 

1910-ben volt 26,260 korona.
Összesen 1910-re 139,400 koron i, 1910- 

ben volt 137,408 korona.
A Költségvetés kapcsán került szóba az 

alügyészi állás szervezése, amelyet még a köz­
gyűlés határozott cl. 1911. évi költségvetésbe 
ez állással járó 2600 korona fizetést és 800 
korona lakáspénzt már be is állították, bár a 
belügyminiszter jóváhagyása még nem érkezett
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le. Most újra fölirnak a jóváhagyás érdekében, 
mert az alügyészi állásra az egységes közigaz­
gatási kihágást eljárásról szóló törvény életbe­
léptetése miatt föltétlenül szükség van.

A főjegyző és három főszolgabíró huszár­
jának eddig volt 300 korona évi fizetését 360 
koronára emelték föl. Fölemeltek az előre nem 
látható költségekre előirányzott összeget és 
480 koronát vettek föl a közgyűlési terem uj 
bebútorozásának költségeire.

Feliratok és átiratok.
A vármegye pártolja Debreczen város fel­

iratát, melyet az osztrák magyar bank jelzálog 
konligensének felemelése tárgyában hozott. 
Az állandó választmány ezután még számos 
törvényhatóság felirataival foglalkozott. így 
Versecz város két megkeresését irattárba he­
lyezi. Jásznagykunszolnokmegye feliratát a hus- 
vizsgáló törvény kiterjesztése ügyében pár- 
tolja.

A borfogyasztási adó ügyében Verseczről 
érkezett feliratot Hajduvármegye oda módo­
sítja, hogy a törvényhozás a borfogyasztási adót 
borvidékek szerint szabályozza.

Pártoló föliratta! való támogatásra ajánlja 
a választmány Sopron városának a kormány­
hoz és a képviselőházhoz intézett ama föliratát, 
hogy a siketnémák kötelező oktatását törvény­
ben mondják ki.

Egyéb Dgyek.
A hajduszoboszlói Gönczy-szobor alap­

jára ötven koronát szavaztak meg.
Az alispán előterjesztésére javasolják, 

hogy az esküdtek névjegyzékének összeállítá­
sára kiküldött bizottságban bizalmi férfiakul 
Major Gyula, Loóg Béla, Csapó István és Pop­
per Mór dr küldessenek ki.

Az állandó választmány ülése községi 
határozatok jóváhagyása és több folyó ügy 
elintézése után tizenegy órakor ért véget.

Árvízkatasztrófák
mindenfelé.

Több millió a kár.

Magyarország majdnem minden vidéké­
ről borzalmas áivukalasztrófikról érkeznek 
jelentések. Ugyanilyen borzasakról szóió 
táviratok érkeznek Morvaországból és Romá­
niából is, hol az árvíz szintén rettenetes pusz­
títást okozott.

! Árvíz Trencsén megyében.
Szűcs községet a rajta keresztül folyó 

kis patak, mely a több napos esőtől megda­
gadt, teljesen elárasztotta. Eddig számos ház 
összedőlt és tömérdek háziállat pusztult el. 
Több ember eltűnt. Trencsénből két század 
katonaság ment Szucsra, hogy a mentési 
munkálatoknál segédkezzék. Az egész megyé­
ben árvizveszedelemtől tartanak, mert a Vág 
vize folyton emelkedik.

Másfél millió a vasút kára.
Temesvárról táviratozzák: Tsgiap Ka- 

ránsebesről Temesvárra érkezett Zelovi s ál- 
kmvasuti igazgatóhelyettes és Falszeghy sze­
gedi állainvasuti üzletvezető, akik a múlt heti 
kvassószörényi árvízkatasztrófa után az állam- 
vasúti vonalak rongálódásait szemlélték meg. 
A szemle után a kiküldöttek a magyar állam­
vasutak kárát másfél millió koronára be­
csülték.

Katasztrófa Romániában.
Bukarestből jelenük: A verciolóva— 

bukaresti vasútvonalat a már napok óla tarló 
esőzés teljesen el.áraszt^'t?. Roy mozdony^.
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re^eel egy órával a verciolóviai gyors- 
m®. elindítása előli a vonal megszemlélése 
Se t elindítottak, a Tapolnika folyón átve- 
S hídon kisiklott. A mozdonyvezető, három 
kalauz és egy vonalvezető azonnal meghalt, 
a {ülő életveszélyesen megsebesült.

A brünni árwiz.

Brünnből jelenti egy tudósilónk : A ma- 
„as vízállás következtében ma reggel Kuno­
dban legalább száz ház beomlott. Valószí­
nen több ember is vizbefult, eddig azonban 
semmi bizonyosat nem lehetett megállapítani. 
Báró Heinold ma KunowitzLól az áradás 
színhelyére megy. A Kunowitz-Ungarisch 
Ostrau és Kunowitz-Ungarisch Hradrsch 
vasúti vonalok el vannak árasztva. A forgalmi 
zavar valószínűleg három napig fog tartani.

Ungarisch-Ostrauban 14 ház Összeom­
lott Ungarisch-Brodban a külváros még 
mindig igen veszélyes helyzetben van. Szá­
mos emberélet forog kockán, mert nem le­
het a külvárost megközeliteni. A „Lidove 
Novine* jelentése szerint Ungarisch-Brodban 
és a közelében lévő Aujezdben több ház be­
dőlt. Luhatschowilzban az összes hidakat el­
sodorta az ár. A nyaralókat elöntőt.e a viz. 
A preraui kerületben a Bostienka-patak ki­
léped medréből. Csendőrséget vesznek igénybe 
a segélynyújtáshoz. A északi vasút Ziin- 

V izovitz vonalán a forgalom szünetel. A viz 
apadása sehol sem konstatálható.

Vasvillával kergette visszafca halottért 
jött embereket, úgy, hogy a déli órákban hat 
rendőrt küldött a főkapitány Balajthy lakására, 
hogy a hulla elszállítását lehetővé tegyék.

Balajthy azután a rendőrök láttára alább­
hagyott ellenkezésével és békén tűrte, hogy 
felesége holttestét a halottasházba vigyék.

Ma délután Tüdős Kálmán dr főorvos, 
Balkán}i Emil dr és K. Szalay Béla a rend­
őrség képviselőjének jelenlétében megtartot­
ták a boncolást és megállapították, hogy a 
szerencsétlen asszonyt szívbaja ölte meg s 
hirtelen tetegsége sem volt koleragyanus.

Eredmények a közkór­
házban

az Ehrlich-Hata 60S. szerrel.

Horváth Károly dr főorvos 
sikerei.

hogy nagyon éhesek, jól alszanak s általában 
kitünően érzik magukat. Csupán S. K. a 
legfiatalabb és testileg is a leggyengébb be­
teg nő panaszkodik, hogy még érez egy kis 
fájdalmat, ha megnyomják a beszúrás he­
lyét. Arra a kérdésre, hogy milyen az ét­
vágya, azt feleli:

— Bizony az sem valami kitűnő, délben 
is odaadtam a vastagaiéit annak ott ni.

A férti beteg már fönn is jár, a kér­
désekre elmondja, hogy az első éjszaka kissé 
nyugtalanul aludt, de az elmúlt éjét nyugod­
tan töllötte, jól aludt, étvágya kitűnő s fáj­
dalmat alig érez már.

E betegnél tapasztalható legcsodásabb 
gyors gyógyulás. Tegnapelőtt még nyílt sebei 
voltak és ma már a sebhelyek behegedtek, 
szép rózsaninüek és csupán alsóajkán van 
még egy gombostű fejnyi nagyságú fehér 
foltocska.

Elmondja a beteg, hogy javulását maga 
is érzi, ajkait már jói kitudja nyitni és nem 
érzi püffedt vaslapoknak.

Csak rövid ideig. 
Az üzlet áthelyezése miatt
végeladás férfi-, női­
es gyermekcipőkben,
Kalap- és férfi-divat cihhehhen.
Minden áron alul adatik el.

Glück Ede
a Kőtemplommal szemben. Baíak.

A konyak halottja.
Fölboncolták Balajthynét.

Megemlékeztünk tegnap arról, hogy a 
Homokkertben egy Balajthy Elekné nevű asz- 
szony gyanús tünetek között megbetegedett. 
Kiderült a vizsgálatnál, hogy Balajthyné szív­
bajos s ura, mikor a görcsök elfogták, egy 
félliter konyakot töltött a beteg asszonyba.

A konyaktól még rosszabbul lett Balaj- 
tiné, sőt mi több, hajnalban meghalt.

Miután teljes bizonyossággal nem lehe­
tett megállapítani, hogy mi baja, Rostás Ist­
ván főkapitány elrendelte a holttest felbonco­
lását.

A holttestnek a hullaházba való szállí­
tása nagy nehézségekbe ütközött. Az elkese­
redett kétségbeesett férjnem akarta kiadni fe­
lesége holttestét s a lakáson megjelent hiva- 
talos közegnek ellene szegült.

Megemlékeztünk arról, hogy hétfőn dél­
után végezte Horváth Károly dr kórházi fő­
orvos az első befecskendezéseket a debreceni 
kőzkóiházban az Ehrlich-Hata 606. számú 
szerrel, összesenh árom nő es egy férfi bele­
get oltottak be.

A csodaszer hatását Horváth Károly dr 
a mai napra várta és a hatás eddig már tel­
jes mértékben jelentkezett is. Negyvennyolc 
óra alatt a betegeknél a a javulás olyan mér­
tékben haladt előre, hogy az érthetetlenül 
csodálatos. A főorvos, akinek e nagy sikerek 
elérése a debreceni közkórházban, osztatlanul 
nagy érdeme, ma a Debreczen munkatársa 
előtt a beoltások eredményéről a kővetkezők­
ben számolt be :

A főváros az oltásról.
— Ma reggel la'totlam vizsgálatot. 

Addig a betegek a legjobban érezték ma­
gukat. Hő emelkedés nem igen volt s az a 
csekély fájdalom is, ame.yet a beszúrás 
okozott, míg az éji órákban megszűntek, 
Úgy, hogy a betegek az egesz éjszakát 
nyugodtan alva töltötték cl. Ma éjszaka 
is nyugodtan aludtak, semmiféle kellemet­
len érzéstől nem panaszkodnak. A beszúrás 
helye nyomásra sem érzékeny, egyáltalán 
semmiféle rendellenességet sem árul el.

- Ma tüzetesen megviszgáltam a 
betegek kiütéseit, sebeit s azokat meglehe­
tősen halaványaknak találtam és az azelőtt 
folyton ntdvező kiütések most már szára- 
zak leitek és széleken tova terjedően gyó­
gyulásba mentek át. Szépen látható ez kü­
lönösen a beoltott férfinál, akinek also és 
felső ajka, szájzuga tele volt fehér opá 
szinü kiütéssel, az most már ma reggel 
teljesen megszűnt, rózsaszínűvé változott s 
azt hiszem további 24 óra alatt tökéletesen 
bő fog gyógyulni. Általában véve azt mond­
hatom, hogy a beoltott betegek kedély- 
állapotában mintegy főlfrissülést tapasztaltam! 
Különösen a nők nagyon élénkek, neve.- 
nek, mosolyognak és erősen bizakodva 
várják a tökéletes gyógyulásokat. Étvágyuk 
annyira fokozódott, hogy saját szavaik 
szerint kétszer annyit megtudnának enni, 
mint a beoltás előtt.

Mit mondanak a 
betegek?

Munkatársunk azután fölkereste a kór­
teremben a beoltott betegeket, akik a hozzá­
juk intézett kérdésekre elmondják, hogy mar 
mit sem éreznek, .ló kedvűek s elmondják,

Mikor lesz újabb 
oltás ?

Horváth Károly dr, aki méltó megelé­
gedéssel kalauzolta végig a hírlapírókat a 
kórtermeken, tovább beszélgetve elmondotta 
még, hogy most újabb befecskendezéseket 
nem fog végezni, októberben azonban újra 
megkezdi a kísérleteket kórházi betegekkel. 
Horváth Károly dr kijelentette, hogy most 
arra fekteti a fősulyt, hogy csak olyan bete­
geket válasszon ki, akik még soha bajuk 
ellen az eddig szokásos gyógykezelésben 
nem részesültek.

A kísérleteket magán betegeken foly­
tatja a főorvos. Több betegtől vett vérpró­
bát, amelynek vizsgálata után oltja csak be 
esetleg a jelentkező beteget.

Hajsza a gyilkos után.
Agyonlőtt két csendőrt.

A múlt héten gyors egymásutánban két 
gyilkosság történt Biharmegyében. A hajó 
domb közelében a járó-kelők vérében íet- 
rengve találták Szirb Péter marhakereskedőt. 
A helyszínen hagyott kalap volt az egyetlen 
bűnjel, mely után a nyomozást végző csend­
őrség indulhatott. A nyomozás adatai Vitális 
Imre berettyószentmárioni lakos házához ve­
zettek. A csendőrök vallatóra fogták a gya­
nús ember anyósát, aki a gyilkosság szín­
helyén talált kalapban felismerte a veje tulaj­
donát. Vitális Imre csütörtökön váratlanul 
betoppant portájára. Családja, mely már tudott 
bűnös cselekményéről, egy szót semj szólt 
neki.

péntek este Vitális Imre jókedvében 
volt, mintha misem történt volna. Vacsora 
után enytlegni kezdett anyósával, kit sze­
relmi ajánlatokkal ostromolt. Azután szóba 
került valami főid árusításának két dése is. 
Az anyós megemlítette a csendőrök látoga­
tását is. A feldühödött ember fegyvert fogott 
és anyósát kétszeri lövéssel leteritette.

Vitális Imre elbujdosott és a sárréti 
nádasban keresett menedéket. A magas nád­
rengeteg volt oltalmazója mindig a bi­
hari betyároknak s most Vitális Imre is ott 
találta fűi a hajlékot napok óta. Péntek reg­
gel óta áll a testet-lelkei ölő vad hajsza. 11- 
falu, Komfdi, Csökmő, Mezőkeresztes is 
Torda csendőrei végzik az irtózatos munkit.

A legújabb kiadá- 
sokban kaphatók könyv- és papirkcrs'.V.síésébBn a. Városháza épűlelébíi n.
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Útbaigazító nyomok vannak bőségesén. Min­
den tanyán akad egy-két ember, aki futni, 
menekülni látta a gyilkost, a bihari betyárok 
utolsó sarjadékát. S a csendőrök pedig étien 
szomjan pihenés nélkül a nyomába vannak. 
Száznegyvenhat gyalogos és lovascsendőr 
teljesít éjjel-nappal szolgálatot.

Vitális Imre élve nem menekülhet meg 
a sárréti nádrétegből. Feketetó, Dózsa-puszta 
Mezősas, Zsáka és Fúrta határában baran­
golnak most a csendőrök.

Ma azután egy temető mellett Bihar- 
szenlmártonban raakadtak a bujdosó gyil­
kosra, aki a temető árkában feküdt. Amikor 
Vitális meghallotta a csendőrök lépéséit, föl- 
emelkedett és Lancaster-fegyveréből, amelyet 
nagyobb söréltei erősen megtöltött, a csend­
őrökre lőtt

Az egyik lövés Váradi József őrsvezetőt 
találti, akinek fejébe és mellébe 36 serét ha­
tolt be.

Az őrsvezető holtan esett össze. A má­
sik lövés, amelyből tizenegy sőrét talált, - 
Komlós János tizedest talalta, aki életveszé­
lyes sebekkel borítva esett össze. Szilágyi 
László, a harmadik csendőr sértetlen maradt. 
Hirtelen föllármázta társait, akik a menekülő 
Vitális után vetették magukat, de eddig elfog­
ulok még nem sikerült.

Vége a sztrájknak.
A kőművesek, ácsok is dol­

goznak.

A hetek óta tarló kőműves sztrájk ma 
véget ért és ugyancsak ma ért véget az ácsok 
sztrájkja is és pedig az építőiparosok teljes 
győzelmével, amennyiben a régi föltételek i 
mellett lépnek vissza a munkába a sztrájkoló 
munkások.

A munkások ma ülést tartottak a nagy­
erdei helyiségükben s kimondták, hogy a 
sztrájkot megszüntetik és visszamennek a 
munkába, mert egyrészt azoknak száma, akik 
a sztrájkot fönn akarták tartani, nagyon ki­
csi, másrészt az ellenállási alapjuk és pénzük 
a sztrájkoióknak nem volt, végül pedig már 
legtöbben munkába is állottak, úgy, hogy 
csupán hatvan munkás sztrájkolt voina to­
vább.

Igen sok munkás már a vidékre ment, 
ahova mindazok követni fogják társaikat, akik 
itt Debrecenben esetleg nem kapnak majd 
munkát.

A sztrájk megszűnése mindenesetre ör­
vendetes dolog és meg kell állapítani, hogy 
a megszűnést különösen Rostás István rend­
őrkapitány erélyes intézkedéseinek köszön- 
hatni, amelyek miatt a sztrájk nem öl'heíett 
olyan a'akot és terjedelmet, amely már nem­
csak az építőiparra, de a munka szabadsá­
gára is veszedelmet okozott volna.

Mint legutóbb megírtuk, történt ugyan 
egyetlen egy eset, amikor egy sztrájkoló 

t munkás megtámadott és ütlegelt két dolgozó 
munkást, de a főkapitány azonnal bekövetke­
zett intézkedése és a megtorló eljárás elriasztó 
hatása gátat vetettek annak, hogy hasonló 
esetek ismétlődhessenek.

A holnapi nappal tehát az építkezéseket, 
amelyeknél hetek óla alig lézengett nehány 
munkás, most már teljes erővel lehet majd 
folytatni.

MŰVÉSZET.
— A debreceni zenekonzerratorítunban a

beiratkozásuk f. hó 12 ig tartanak. Felvétet­
nek kezdő tanulók 8, haladók 10 korona ha- 
vonkinti tandíjjal. Ez iskola Debrecen egyet­
len zeneintézete, hol okleveles tanárok mű­
kődnek, kik nemcsak a tantervéhez, hanem 
módszeréhez is alkalmazkodnak, az országos 
kir. zeneakadémiának és teljesen a világhírű 
főiskola szellemében tanítanak. Főtanszakok : 
zongora, hegedű, ének, gordonka. A hivata­
los órák alatt: d. e. 11—1-ig, d. u. 5—6-ig 
készséggel szolgál bővebb fel világosiié sál : 
P. Nagy Zoltán igazgató (Piac-utca 26. sz.)

Elegáns

KALAP
újdonságok

a legolcsóbbtól a legfinomabbig

LENGYEL
SAMUNÁL

Piac-utca 43.

ÚJDONSÁGOK
A főiskola tanév megnyitó 

ünnepélye.

A debreczeni református főiskola Aka­
démiai igazgatósága a kővetkező értesítést 
adta ki:

Folyó hó 9-án pénteken lesz főiskolánk 
tanév megnyitó ünnepélye és pedig : Délelőtt 
10 órakor kezdődik a Nagytemplomban isten 
tisztelettel. Az Isteni tisztelet után d. e. 11 
órakor főiskolánk dísztermében lesz az ünne­
pély második része.

Debreczen város közönsége a főiskola 
iránti szeretetének, a főiskolai események 
iránti érdeklődésének lépten-nyomon szám­
talan jelét adja. Sájátszerü, hogy tanévmeg­
nyitó ünnepélyek a város közönségének min­
den nagyobb részvétele nélkül szoktak megtar­
tatni. Nyiván mert a közönség ezt az ünne­
pélyt valamely hivatalos aktusnak tekinti, 
mely csak hivatalos közegek számára van 
rendelve.

Ez ünnepségre ez utón is tisztelettel 
meghívom Debreczrn sz. kir. város közönsé­
gét, kérve, hogy azon családtagjaival együtt 
megjelenni szíveskedjenek.

így válik teljessé a mi ünnepségünk.
Debreczen, 1910. szeptember 7.

Akadémiai igazgatóság.
ANGOL ÚRI SZABÓSÁG. """

— Lapunk legközelebbi szá­
ma a közbejött Kisasszonyna pi 
ünnep miatt, szombaton ren­
des időben jelenik meg.

— Istentisztelet a róm. kath. templomban.
Holnap kisasszony napján s római katholíkus 
templomban az isteni tiszteletek a következő 
sorrendben mennek végbe: Reggel 6 órakor 
csendes mise, 8 órakor csendes mise a fő- 
gimn. ifjúság részére, 9 órakor órakor ünnepi 
nagymise segédletlel, utána széni beszéd, 
háromnegyed 11 órakor csendes szent mise. 
a leányiskolák növendékei részére, fél 12 
órakor csendem szentmise. Délután 3 órakor 
litánia, utána rózsafüzér.

- Köszönet Bross Lajos püspöknek. Az
országos református tanitó egyesü'et legutóbb 
tartott közgyűlésén jegyzőkönyvi köszönetét 
fejezte ki Erőss Lajos dr püspöknek, amiért 

i az oklevél nélkül működő tanítók érdekében 
I főiiratot intézett a miniszterhez.

— Vármegyei közgyűlés. Hajduvármegye
1 törvényhatósági bizottsága e hó 26-án, hét- 
j főn délelőtt kilenc órakor tartja rendes őszi 
I közgyűlését. A közigazgatási bizottság 12-én,
I az állandó választmány 17-én és 24-én, a 

számonkérőszék ped g 22-én tart ülést.
— Személyvonat Debreczen—Hajdnnáaás

között. Sok panaszra adatt okot, hogy a vi­
dék egyik legforgalmasabb és legjövedelme­
zőbb helyiérdekű vasútién a Hajdúnánás — 
Debreczeni vonalon kevés a kocsi úgy, hogy 
az utasokat összekellett mindig zsúfolni. 
Ezenkívül a közlekedés nem volt elég sürü. 
E panaszokkal kapcsolatban folyton sürgették 
a személyvon itnk szaporítását. Ez ügyben 
végae is most döntésre kerül a dolog. Ko­
vács Gyula alispán ugyanis e hó 9-én dél­
előtt 9 órára értekezletre hívta meg az érde­
kelt városok, Hajdúböszörmény és Hajdú­
nánás polgármestereit, Hajdudorog község 
jegyzőjét és a máv. debreczeni üz'etvezető- 
ségét. Az értekezlet az uj személyvonat sür­
gős indítását fogja követetni.

- Óvás a Borromens enciklika ellen. Gál- 
szécsről jelentik: a felsőzempléni ref. egy­
házmegye tegnap tartotta őszi közgyűlését. A 
bánóéi egyház fennállásának 300 éves jubi­
leumáról Hutka esperes emlékezett meg. Dó- 
kus Gyula legidősebb tanácsbirót, Zemplén- 
megye alispánját, vármegyei szolgálatának 40. 
évfo-dulója alkalmából az esperes üdvözölte 
A B irromeus-enciklika ellen Péter Mihály fő­
jegyző indítványára az egyházmegye óvást 
emelt és elhatározta, hogy a jus piaceti ün­
neplés megerősítését illetékes helyen szorgal­
mazni fogja. Dókus Ernő, akit a tiszáninneni 
egyházkerület főgondnokává választottak meg, 
lemondott az egyházmegyei gondnokságról és 
ez alkalommal megható beszédben búcsúzott 
el a közgyűléstől, amelynek navében Péter 
főjegyző intézett beszédet 8a gondnoksághoz.

- A Kossnth-dalkör segélye. A belügy­
miniszter most hagyta jóvá Debreczen város 
közgyűlésének ama határozatát, amellyel a 
Kossuth-dalkörnek zászlószentelési ünnepsége 
rendezésének költségére hatszáz koronát meg­
szavazott.

— Panaszok a harcászati gyakorlatok 
ellen. A harcászati lövőtér körül fekvő földek 
birtokosai kérték a város közönségétől, hogy 
vásárolja meg földjeiket, vagy pedig biztosítsa 
azoknak a zavartalan használatát, meri a 
lövőcrvókoriatok alkalmával nem doltrozhaf-
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nak földjeiken. A katonaság pedig nem törő­
dik az ő érdekeikkel, sőt az okozott károkat 
sem téríti meg. A kérést a tanács fogja leg­
közelebb tárgyalás alá venni.

— Felhívás a tanonctartó mesterekhez.
Az iparostanonciskolai beiratás ideje szeptem­
ber 5-tól bezárólag szeptember 12-ig megálla- 
pittatván s közhírré tétetvén, tisztelettel kérem 
a munkaadó (mester) urakat, hogy tanoncaikat 
a megállapított időn belül leendő beiratkozásra 
komolyan figyelmeztetni s 12-től (hétfő) kezdve 
iskolába küldeni szíveskedjenek, hogy a mu­
lasztást követőkkel szemben ne legyenek kény­
telen az iskola a törvény szigorát alkalmaz­
tatni. Az igazgató.

— lunga százados gyermekeinek névvál­
toztatása. Megírtuk néhány napja, hogy Junga 
Sebő családja magyarosítani fogja a nevét. 
Ma a hivatalos lapban csakugyan ezek a 
sorok jelentek meg :

Kiskorú Junga Ágoston, Sebő és Ala­
dár kassai születésű budapesti lakosok 
családi nevének „Endrődi“-re kért átvál­
toztatása az 1910 évi 125,301. számú bel­
ügyminiszteri rendelettel megengedtelett.

- Halál az alkohol miatt. Kovács Gábor 
70 éves úszacsegi kukorica csőszt, aki rend­
kívül iszákos einoer volt ma reggel kunyhó­
jában helva találták. Az orvosi vizsgálat meg­
állapította, hogy az öreget a túlságos mérték­
ben fogyasztott pálinka ölte meg.

— Dj tanár. A debreceni kereskedelmi 
iskolába most választották meg László Béla 
fővárosi tanárt, akiben kiváló tanárt nyert az 
iskola.

— Anker kenyér Debreczenben. A Pesti 
Hírlap a napokban irt róla, hogy Pesten 
naponta több vaggon Bécsi Anker és Kronen 
kenyér jön forgalomba s elitéli, hogy miért 
nem lehet azt Pesten frissen gyártva kapni. 
A Korona kenyérgyár tulajdonosa külföldi 
tanulmány útja alkalmával meggyőződött a 
nevezett kenyér minőségek kitűnőségéről s 
itt helyben is bevitte az ily kenyerek gyártá­
sát s Korona különlegesség elnevezés alatt 
hozza forgalomba ezen igazán különleges jó 
izü kenyérkéket, aminek Debreczen közön­
sége bizonyára csak örvendeni fog.

— Koleragyanns herceg. Fővárosi tudó. 
siíónk jelenti: A rendőrséget értesítették, hogy 
Varsóból Galiczin herceg, neje és kísérete 
Budapestre érkezik. A pályaudvaron a tiszti 
orvos várta a hercegi párt és miután egész­
ségesnek találta őket és a kíséretét fertőtle­
nítés után elengedte. A hercegi pár a Hun- 
gária-szállóban lakik.

— A szegényügyi bizottság ülése. Deb­
recen város szegényügyi bizottsága e hó 
9-én délután négy órakor tart ülést, amelyen 
a bizottsági elnök K. Tóth Mihály dr tanács­
nok fog elnökölni. Az ülésen folyó ügyeket 
tárgyalnak.

— Kisiklott a kisvonat, a helyi kisvonat 
társaság Csokonai nevű mozdonyának két 
első kereke tegnap délután négy órakor az 
egymalom-utcai kitérő váltóján a sínről lecsú­
szott, ami nehány percnyi közlekedési zavart 
idézett elő. A közönség eleinte átszállással 
jutott tovább, de rövidesen sikerült visszaállí­
tani a gépet is, a közlekedést is rendes ke­
rékvágásába. Valószínűleg a váltó hibás beál­
lítása és a vonat gyors menete volt az oka 
a kisiklásnak.

— Kamarai titkárok gyűlése. Az ország 
iparkamaráinak titkárai Kassán tartottak gyű­
lést, amelyen Debreczenből Szávay Gyula 
titkár és Rácz Laios másodtitkár jelent meg.

ésAz értekezleten az ország minden ipar 
kereskedelmi kamarája képviselve volt.

— A lovasság nj egyenruhája. Bécsbői 
táviratozzak: A Fremdenblatt hiteles helyről 
értesül, hogy a közös hadseregbeli lovasság uj 
tábori egyenruhát kap. Az uj uniformis nem 
csukaszürke lesz, mint a gyalogosé, hanem va­
lamely más alkalmas szint választanak, ami 
nem föltűnő a táborban. Szabása és díszítése 
a tervek szerint egészen eredeti és a lovaska­
tonaság részére fölötte praktikus. Abban is 
különbözni fog a gyalogságétól, hogy a lovas­
csapatokat egymástól megkülönbözteti és a 
huszárság nemzeties jellegét nem áldozza fel.

újdonságok, u. m.: lyoni sima 
selymek, szalagok, csipkék, díszek Vidánál, 
Városház.

— Piacvizsgálat. A mai piacvizsgálat al­
kalmával a haíósági közegek a Dégenfeld-téri 
bódékba látogatlak el s elég sok szabályta­
lanságot tapasztaltak. A bódék tulajdonosai 
piszkos edényekben tartották az élelmiszert, 
14 feljelentést tettek az illetők ellen. A kerü­
leti rendőrőrsparancsnokok 96 panaszt emel­
tek a piszkos házak tulajdonosai ellen.

Hunnia képei szépek!
Hunnia képei olcsók 1
Hunnia képei tartósak !
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
Hunnia modern berendezésű és fényképészeti 

műterem.

— Női és férfi gallérok, nyakkendők 
Vidánál, városház.

— Szállítás a hadseregnek. A m.-szigeii, 
munkácsi, szatmári és nyíregyházi cs. és. kir. 
ezredek termény és kenyér szállítására a 
kassai hatodik hadtest ajánlati tárgyalást irl 
ki. H iláridő szeptember 22. Értekezhetni a 
debreczeni kereskedelmi és iparkamarával.

— Alföldi Károly táncintézetében az ősz 
tanfolyamon a ke^dő és haladó növendékek­
nek szept. hó 10-én kezdődik. Felnőtteknek 
bosztonra vág' az összes táncokra külön 
órák vehetők. Beiratkozni lehet az intézet 
helyiségében Péterfia-utca 2. sz. Telefon 
szám 510.

— Dj fényképeket állított ki a Paczelt 
nizzai virágüzletnél és a műterem kapubejá­
ratánál Burg Izsó fényképész, Kossu;h-u. 24. 
A képek ismét tanúbizonyságot tesznek arról, 
hogy Burg Izsónál a legmagasabb igényt is 
kielégítő képeket kaphatunk, még pedig jutá­
nyos árért. — Igazolványba való képek a leg­
rövidebb idő alatt késziitetnek.

— Bemek kézitáskák, övék, arcfátyíak 
Vidánál.

- Fodrász segédek gyűlése, a debreceni 
fodrász segédek e hó 8-án, csütörtökön este 
fél 9 órakor a Margit fürdő dísztermében ér­
tekezletet tartanak.

— Halálozások. A mai napon a kővet­
kező haláleseteket jelentették be a debre' 
ceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban : 
Juhos Imre ref. 35 éves, Sárváry Izabella 63 
éves, Balajti Blekné Geréb Mária ref. 42 éves 
és Kádár Julianna ref. 10 hónapos.

- Glace és kötött keztyük, harisnyák, 
esőernyök Vidánál.

■» wi-iiAhTr- 4i Hthiumo» gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvónynél, ezukor- 
betegségnél, vörhenynél és humtos hatal­

maknál kitűnő hatású.
Torát.»«.. Ta.m.nt.. .*vEnyuri*

K.ph.W Í.TÍnr-i.kere.k.déMkb.. ti e7Ó,j.MrUr»kb.n.
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Érdekes válópör 
a hamis ékszerek miatt.
A feleség igaz gyöngyei —

a kedves nyakán.

Nagyváradról Írják a kővetkező érdekes 
esetet, amely eset szereplőinek nevét tit­
kolják.

Miért mennek a nők fürdőre ? Erőgyűj­
tés céljából. Kell nekik az erő, mert szegé­
nyek leiőrnek a rettentő sok munkától. Ruha­
próba, kalapvásárlás, látogatások fogadása és 
viszonzása, bál és ünpepéiy, zsur, színház és 
hangverseny, olyan súlyos munkát raknak a 
gyenge női vállakra, hogy attól roskadoznak. 
A tengeri, erdei és hegyi levegő fog össze, 
hogy a hölgyek viruló, egészséges idegekhez 
jussanak. Ez azonban igen sok pénzbe kerül 
és ha a férj kissé szükebb marokkal osztotta 
ki a fürdőzés költségeit, vagy pedig más va­
lami ok jáiszott közre, egy szó mint száz : ő 
nagysága abba a helyzetbe került, hogy az 
ékszereit zálogba kellett rakni. Azaz, hogy 
pardon, .nagyobb kö csőnnel volt kénytelen 
megterhelni azokat“, mert zálogházba csak 
kevésbé előkelő emberek szoktak járni. A 
dolgot a fürdőhelyhez közeli városban akarta 
nyélbe ütni. Csak akarta, mert az ő akaratá­
hoz, sajnos, nem csatlakozott az — ékszerész. 
Az ugyanis kijelentette, hogy az ékszerek bá­
mulatra méltó — utánzatok.

— Lehetetlen uram, — szörnyüködött 
az asszonyka — az ékszereket én választot- 

í tam ki a férjemmel együtt a főváros legjobb 
j nevű ékszerészénél, akinek cége minden 
1 kritikán felül áll. Magam hoztam el az üzlet- 
! bői, velem voit a férjemen kivül az anyám 

és a nővérem is. Tizenhatezer koronát fize­
tett ki az uram a drágaságokért. Soha senki 
más kezébe nem kerültek és a férjem maga 
szokta elzárni a pénzszekrénybe, mikor nem 
viseltem. A szobaleányom már évek óta van 
nálam és öt az ékszerek elcserélésével nem 
is gyanúsíthatom. Mit tegyek ebben a két­
ségbeejtő helyzetben, adjon uram tanácsot.

— Ciak ne csapjon nagycsád lármát — 
mondotta az ékszerész, — mert ha a d >log 
a nyilvánosságra ju‘, akkor a tolvajt soha­
sem fogják el. Az ilyesmit a lehető legna­
gyobb csendben kell elintézni.

Amikor hazajött a fürdőről, arra hatá­
rozta el magát őnagysága, hogy ügyvéd 
bátyjával közli a dolgot és azt kéri meg, 
hogy derítsen világosságot a titokzatos ügy­
ben. Férjét nem értesítette a felfedezésről, 
mert finom női ösztöne azt súgta : aligha 
nem ludas lesz.

Az ügyvéd aztán hamarosan végére is 
járt a dolognak. Azzal az ürüggyel, hogy az 
ékszereket meg kell javítani, megtudta, hogy 
ki szállította azokat, igy arról is meggyőző­
dött, hogy a férj volt a megrendelő. Első pil­
lanatban azt hitte, hogy sógora pénzzavarba 
jutott és azért folyamodott az ékszerek elcse- 
réléséhez. Egy ügyes detektív azonban csak­
hamar jelentette, hogy az eredeii ékszer egy 
másik nőt ékesít.

A fárj ugyanis abból a helyes meggyő­
ződésből indult ki, hogy az ékszerésznél fő 
dolog az illúzió és ezt a kitűnő utánzat épen 
úgy keltheti, mint a valódi és meggyőződött

Íl[epgílt njár* az Erdélyi Borozó
Női kiszolgálás I

a Pannónia 
kávékét

_ helyén, _
hol kitűnő ételekről és italokról lesz gondoskodva.

Pálmakert! --------------------

Rajnaiba, Rajnai előtt
Leveskülönlegességek I
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arról, hogy a felesége boldog a hamis ékszer 
birtokában is.

Az igaziakkal egy megveszlegetően 
hölgy erényeit vesztegette meg. Tudta itt 
addig célt nem ér, mig igaz gyöngyökkel 
nem bizonyítja be, hogy a drága hölgy tény­
leg igen draga.

Ezután már csak a sablon következeit. 
Válókeresel, melyet az asszony bátyja adott 
be és amelyben bizony elég magasra taksálta 
a tartás dijat és bizony mélyen kellett volna 
abba a pénzszekrénybe nyúlni, amelyben 
szelőit a felesége smukkját szokta volt elzár­
ni a férj.

Csak kellett volna, mert az ügyvéd az 
ellenfél védője nélkül csinálta a számadást A 
férj jogi képviselőjenek ugyanis feltűnő volt, 
hogy az asszonyka éppen a fürdőhelyen győ­
ződött meg az ékszerei hamis voltáról.

— Egy laikus soha életében sem leplez­
hette volna le a dolgot, -- mondotta az ügy­
véd a férjnek és minden ok nélkül csak nem 
fordult a felesége szakértőhöz ? E mögött 
lappang valami.

A gyanú nőtiőn-nőtt. Egy napon a férj 
vonatra ült és megjelent abban a városban, 
amely a felesége fürdőjéhez közel feküdt. 
Diszkrét iapogatódzásai közben megtudta, 
hogy melyik ékszerésznél akarta a felesége 
az ékszereit elzáiogositani. Ez éppen elég 
volt.

A feleségem csak egy okból akart 
pénzhez jutni a tudtomcn kívül. Amire szük­
sége volt, azt én fedeztem.

Hosszasabb kutatás aztán felderített min­
dent. Az asszony viszonyt kötött egy fiatal, 
emberrel, akiről kiderült, hogy közönséges 
szélhámos és tapasztalatlan nőt zsarolta.

Az eseménynek ez a fordulata aztán 
meghozta a békés kiegyezést és az ügyvéd­
sógor most már sokkai kissebb paripára 
ülve fejezte be a tartásdijért megindult tár­
gyalásokat.

TÁVIRATOK.

Utazik a király.
Ischl, szeptember 7. Elutazott a király, 

frissebb és egészségesebb, mint valaha. Este 
hetedfél órakor érkezik Bécsbe s egyenesen 
kimegy a schőnbrunni kastélyba, az udvar- 
:artás még tegnap utazott el innen. A telet 
az uralkodó Schönbrunnban fogja tölteni.

Hadgyakorlat katasztrófákkal.
Trient, szeptember 7. A hadgyakorlato­

kon Vettriolo környékén a hegyek közt te­
mérdek katasztrófa történt. Nem múlik el 
nap anélkül, hogy néhány katona örökre 
nyomorékká ne zúzza magát. Csütörtökön és 
szombat este 26 katonát szállították be a 
leicoi helyőrségi kórházba. Valamennyinek 
keze lába törött el.

Elpusztult falu.
Nyitra, szeptember 7. Bajmók nyit- 

ramegyei íaíuban a napokban olyan vi- 
nar dühöngött, hogy a falu úgyszólván 
:e'jesui; elpusztult. Az óriási árvizén ki- 
vüi olyan nagyterjedelmü tűzvész ütött 
ni, hogy a falu házai néhány óra alatt 
langokoan állottak. A termest végül jég­
eső teljesen elverte. A lakosság ennél- 
ogva koldusbotra jutott. A nyitramegvei

alispán átiratot intézett az ország tör­
vényhatóságaihoz, melyben a tönkre­
ment község fölsegélyezését kéri.

Botrányok egy masszőr 
teremben.

Drezda, szeptember 7. Az itteni Land­
gericht előtt tegnap tárgyalták azokat a bot­
rányos dolgokat, melyek egy itteni masszőr 
teremben történtek, ahol a város legjobb kö­
reihez tartozók és mindkét nembeli fiatalok 
fordultak meg. A fővádlott Kämpfer, a szalon 
tulajdonosa, nemrég a fogházban felakasztotta 
magát, nejét hat heti fogházra és egy heti el­
zárásra Ítélték.

Leégett község.
Szatmár, szepl. 7. A szomszédos Jánk 

község ma délben egyszerre három helyen 
kigyulladt. Az utcák legnagyobb része már 
leégett, a község egész termése elpusztult. 
Szatmárról nagyszámú tűzoltóság ment ki. A 
tüzet gyújtogatás okozta. Attól tartanak, hogy 
emberélet is esett áldozatul.

Borzalmas kettős gyilkosság.
PéCS, szeptember 7. A szigeti kül­

városban a késő éjjeli órákban kettős 
gyilkosságot követtek ei. Özv. Müller 
Józsefné, midőn tejárus üzletét bezárva, 
lakására ment, ott találta 15 éves Teréz 
leányát és 75 éves édesanyját, Höbling 
Jánosnál, ágyában megölve. Müllerné 
értesítette a rendőrséget. Az orvos meg­
állapította, hogy a gyilkosságot közve1.- | 
len Müllerné hazaérkezése előtt követ­
ték el. A gyilkost még az éjjel, annak 
kedvesénél elfogták. Mészáros István 
kocsis volt a gyilkos. Bevallotta tettét 
és azt mondta, hogy munka után va­
csorát kért a leánytól, aki a kenyeret 
nem elég udvariasan adta át neki, mire 
ő felbőszülve, megfojtotta a leányt, majd 
az ágyba vágta. Mikor a leány nagy­
anyja bejött s rákiáltott, hogy rr.it csi­
nál, őt is megfojtotta. A gyilkost az 
ügyészség börtönébe szállítottak.

Súlyos kardpárbaj.
Nyíregyháza, szept. 7. Miklós Gyula, a 

Somogyi Hirlap szerkesztője és Gál Géza 
Nagykállóban kardpárbajt vívtak. Gál fején és 
karján súlyosan megsebesült.

Szabad a kolerás hajó.
Budapest, szeptember 7. A 806. számú 

uszályhajót, amelyen a kolerás betegek Ma­
gyarországból Ausztriába kerültek, ma dél­
előtt oldották fel a zár alól. Ma reggel meg­
jelent a hajón Magyarevics Mladen tiszti fő­
orvos Bukovszky Győrgygyel, a fertőtlenitő 
intézet igazgalójával és újra fertőtlenítették a 
hajót. A fertőtlenítés után bevonták a rette­
gett hajóról a sárga lobogót és ezzel a hajó 
felszabadult a zár alól.

Koleragyanus haláleset.
Győr, szeptember 7. Enyedi János 

íütő, ki szombat reggel egy Gönyőre 
érkezett hajón kolerás tünetek között 
megbetegedett és ki hétfőn már teljesen 
jól érezte magát, kedden újból rosszul 
lett és este meghalt. Az orvosi vizsgá­

lat hevenygyomor és bélhurotot állapí­
tott meg a halai okául.

A Grippen ügy tárgyalása.
London, szeptember 7. A londoni bíró­

ság elölt tegnap volt a Crippen-bünpör (tár­
gyalásának második napja. A múlt héten 
megnyilvánult érdeklődés még fokozódott és 
akik nem jöttek korán a tárgyalásra, azok 
kiszorultak a teremből. Grippen, akit a fog­
ház kocsiján vittek a bíróságra, mos? már 
sokkal nyugodiabban viselkedett, mint az 
előző tárgyalásnál. Izgaíottabb volt Miss Le 
Neve, akit legtöbbször ájulási rohamok is 
fogtak el. Majd apalikusan ült, alig vett tu­
domást a tárgyaláson történőkről és csak 
akkor látszott figyelni, mikor a bíróság fel­
mutatta Grippen feleségének rendkívül gaz­
dag loiletljeit. Parókát viselt, valószínűleg 
azért, hogy eltakarja rövidre nyírott haját.

A modem ékszeripar
műremekei készülnek

VágI István
ékszerész műtermében

MHCLÓS-UTCA 10. Szán).

Mindennemű ékszc,-tervrajzok kívánatra
készíttetnek.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Gyilkosság sörös üveggel. Tegnap 

kezdie meg a debreceni kir. töivényszék es- 
küdtbirósága Kaprnyik József bOnpörének 
táigyalását, amelynek folytatását azonban a 
mai napra kellett halasztani. Kaprinyák tavaly 
auguszlusban Sámsonban egy korcsmában 

! sörös üveggel, majd vasboífal annyira ütötte 
Szupper Györgyöt, hogy ez súlyos beteg lett. 
A debreceni törvényszék akkor súlyos testi­
sértésért egy évi és hat havi börtönre ítélte 
Kaprinyákot. Szupper azonban ez év február­
jában a sérülések következtében meghalt, 

I miért is az ügyészség indítványára pőrujitás 
! révén ma az esküdtszék elé került a dolog, 
i Az esküdtszék bűnösnek mondta ki Kapri­

nyákot. Hárem évi fegyházra Ítélte.

(Esti zárlat.)
Budapest, szept. 7. 

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 
Lanyha irányzat mellett 40,000 métermázsa 
került forgalomba 15 fillérrel olcsóbb ára­
kon. gabonanemück közül zab 10 fillérrel 
olcsóbb, tengeri lartott, a többi nyugott. Idő : 
borús.

Okt. búza .... 9*98— 9 99. 
ápr. búza .... 10*27—10‘28.
rozs oki.....................7"35— 7*36.
zab okt .... 7*69— 7*70.
tengeii ok;. . . . 8 25— 8*26.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.

Féláron! Az összes fiú és leányiskolákban hasz­
nálandó tankönyvek íéláron kaphatók a 

Rajzeszközök, írószerek legolcsóbban.
Harmathy antiquariumában

gW" Füvészkert-u. 14. szám.

.

avlV- ..

Koriez lézsef kifogástalanul test, Főüzlet és gyár: Aiapittatott
vegyileg tisztit min-

bit
äememu ruhákat Arany MllOS-lltCa IC. szám. Telelőn 701.«. 

Fióküzletek: Batthyányi-utca 2. es Vár-utca 3. szám alatt. (Zenede udvar.) tsö
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Olcsó Írógépek!
Minden rendszerűek kitűnő álla­
potban, jótállással adatnak el.

„MERKÚR”
összes rendszerű ÍPŐgépsh müszahi
Dálialat cégnél. Specziálís jauitó műhely!

elsőrangú gyártmány, teljesen látható 
irásu és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
Hizárúlagos hépuiselef: Debreczen ás Hajdumegyére.

valamennyi rendszerű író- és 
sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFYCE gépiró, másoló 
és sokszorosító iroda. Telefon 5 —40.

Debrecen, Arany János-ntca 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

REGÉNY.
A régi jó világból.

Nem is jgen figyelt tehát a tisztelendő 
ur prédikációjára, melyben az ájtatos híveket 
hathatós szavakkal a véghez viendő választásra 
nézve józan megfontolás és békés egyetértésre 
intette.

Mindez Kupecz Mihálynak felette hossza­
dalmasnak tetszett.

Máskor akár két óra hosszat is szívesen 
meghallgatja, mikor ő majd a legelső helyen 
ül, de most minek szaporítja úgy a szót, mi­
kor neki most csak azon áll az esze, hogy 
túl legyen már a dolgon és a választás véghez 
menjen.

Valahára ezen óhajtása is beteljesült.
Az isteni tiszteletnek vége lett, az embe­

rek haza mentek, köztük Kupecz is, nyájas, de 
büszke magatartással.

(Folyt, köv.)

N&tvfac-útca 3. sz.

legolcsóbb beszerzési forrása

Telsfon 205. szám.

ül
MIÉRT KEDVELIK LEGJOBBAN

t

HA VALÓDI

ÍW:' «Kl

PALMA KSUCSUK
SAROK

Vjrn cipöíen

Mfl NEM UOYElfl

-s* VÉDJEGYRE
ttSS I TESSÉK I

•; kipróbAlni!
9'"%% v-rTF>,M,,-,

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb házi szer a

Hollandi
BMOHtSEPPEH

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható:

KJihalovit s Jenő
gyógyszertárában

rM® ö sr « ^ *m.

(Regény.)

Nem igen merik feszegetni a dolgot, mert 
a tiszttartó ur mostanság még a méltóságos 
grófnál is nagyobb ur a faluban; mert arra, 
hogy a méltóságos ur valakit deresre hozatott 
volna, még nem volt példa; azt pedig, hogy 
a tiszttartó ur ezt igen is teheti, a falubeliek 
nem csak hatották, de akárhányan saját magu­
kon tapasztalták is.

Az érdemes jegyzőről pedig nem is szük­
ség mondanom, hogy a Kupecz párt szószó­
lófa volt; mert egy gazda részéről sem nézett 
reá annyi olcsó kortyánál, mint attól.

Nehány nappal tehát a választás előtt 
hivatalos látogatást tett a tiszttartó urnái és 
hogy Kupecz Mihály megválasztásáról annál 
biztosabb legyen, azt indítványozta a tiszttar­
tónak, hogy melléje a helység két legutolsó 
pógára jelöltessék ki, hogy igy a falubelieknek 
ne igen legyen miben válogatni Kupecz Mihá- 
lyon kívül.

Ezen indítványt azonban maga Kupecz 
Mihály ellenezte, mert már annyira bizonyos 
volt abban, hogy a bírói széket nálánál más 
ember elfoglalni nem fogja, hogy maga ki- 
vanta, hogy melléje csak érdemes, kifogásnél­
küli gazdák állíttassanak föl jelöltekül, hogy 
aztan annál fényesebb legyen az ö győ-

Ez alatt bekövetkezett András napja.
Epen egy vasárnapra esett, melyben az 

emberek cgytől-egyig a választásban részt ve­
hettek.

A délelőtt csendes nyugodtsággal folyt le.
Az emberek a templomba mentek, mint 

rendesen; Kupecz Mihály uram is megjelent, 
j11e" Pedig valamivel későbben, mint rendesen, j 
bogy ez által is kimutassa, hogy ő már némi- 
kepen az urak sorába tartozik.

Beléptekor minden szem ő feléje fordult, j 
3 mi nagyon jól esett neki.

az

Orosházi hengerei ?
mert az Orosházi henyén a legjobb 
mert az Orosházi tenyér legjobb ízű 
mert az Orosházi henyén a legtisztább eiöálitásn 
mert az Orosházi henyén hygénikus
mert az Orosházi henyén nem nyúlik
mert az Orosházi henyén nem szagosodik
mert az Orosházi henyén legolcsóbb
mert az Orosházi tenyérre! sok pénzt lehet 

a háztartásban megtakarítani,

Kantiéin a gyártelepen, Széchényi-u. 49., 
napnalD Városi raktár Simonffy-utca 2. 

(bérház), Szent-Anna-u. 60., Bocskay-tér I. 
Bethlen-utca 29. sz. alatt (Gyarmati-ház).

Ne umann J.

1® sma év® SvS Sv® ?)

1] Hinter

készítő

DEBRECZEN, Péterfia-utca 19«
Készítek a legkényelmesebb ízlést 
is kielégítő s a legegyszerűbb vas- 

I ; bútort és sodrony ágybetétet, i

Mindennemű javítást elvállalok(ÍRÓ Ißni / v 111 / Vi /v \ VIX'

Millió IháziasszonyaK* tisztítanak

El
? fé mtísztitókivon atal

~ie!y a legjobb Fémtisztitószer a világon.

' w
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Apró hirdetések.
_>8 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris­

nyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berende 
zeit harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.__

CSEMEGE SZŐLLŐT szálit 5 kg. kosarakban 
nagyban és kicsinyben Darvas Miksa szől- 
lőki vitele. ________ ________ __

.0 KRAJCÁR egy iskolai könyv bekötése 
Horovitz Zsigmond papír , iró- és rajzszer 
kereskedésében. Debrecen, Piac ú. 12.

URSUS %

Tányé-os S'-jtók 
nagyraktára

a legtökéletesebb rendszerű

BORSAJTÓ
a 3-IK erőáttételiel felül­
múlja minden más szerke­
zetű sajtó nyomóképességét, 
ACÉL-csavar és keretszer­
kezettel. a must vasrészek­
kel nem érintkezik, miáltal 
a bor megteketedését kizárja 
a törköly egvdarabban ki­
vehető. — Képes árlap pin­
cefelszerelési cikkekről és 
borsajtókról ingyen és bér­

mentve.

(Tóth Gyula Debreczen.

Elektrotechnikai gyár
oagyobbitáS.

11 év óta fennálló elektrotechnikai gyáram és 
vállalatomat a mai kor igényeinek megfelelő- 
leg újonnan berendezve megnagyobbítottam, 
valamint javító műhelyemet a mai naptol 
Széchenyi-utcza 55. szám alatt megnyitottam

Földvári L.
Debreczeni Első

Elektrotechnikai gyár

Az összes középiskolákra
u. m.

Gymnasium , reál , kereskedelmi 
felsőleány-, polgári- cs leányisko­
lákra, tanító és tanitónőképezdékre 
:: stb. szükséges ::

tan és segéÉnnpli
használt és kifogástalan jó állapot­
ban kaphatók, úgy szintén az összes 
iskolákban használt iró és gyakorló 
füzetek, iró és rajzszerek, rajztöm­
bök, körzők, rajzdeszkák, fejes és 
háromszögvonalzók, testékek, tus­
sok, színes tenták stb. legelőnyö.
:: sebben szerezhetők be :

Telefonszám 816.

Villamos és Műszaki 
Felszerelési Vállalat 
irodája és üzlet:

Piacz ntcza (Ideiglenes 
barak) Telefon 168.

I

Tanulók felvétetnek.

Szabó István
antiqariuma, papir, iró és 
rajzszerek kereskedésében

Debreczen, Piacz-ntcza 16,
(Alföldi Takarékpénztár épület.)

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a Csapó- 
utca 17. szám alatt levő

Korona vendéglő
vezetését átvettem.

Hosszú éveken ál szerzett tapasztalataim fel­
használva, mindent elkövetek, hogy tisztelt vendégeim 
megelégedését megnyerjem.

Kitűnő magyar konyha. - Tisztán kezelt fajborok, 
Állandóan frissen csapolt kőbányai sör.

Kisebb és nagyobb társasebédek és vacsorák 
rengezését elvállalom és e célra külön helyiséget 
bocsájtok rendelkezésre.

Szives pártfogást kér kiváló tisztelettel

TÓTH LAJOS,
vsndéglő vezeti.

[jyerme^
fy)CSÍl[A „Párisi Nagy Bazáréban

a Degenfeld-téren (Kenyér-piacz.)
Olcsón kaphatók iskola táskák, könyvhordó szijjak, összerakható 

I táskák, toll és tentatartók.

Iskolatáskák 23 krajcártól feljebb. *B| 
pOT Valódi bőr iskola táskák

nagy választékban, felelősség mellett. Gyermek, fiú és leány sapkák, 
harisnyák, ingek, bőr pénz- és szivartárcák és mindenféle BAZÁR ÁRUK 
nagy választékban, igen olcsó árak mellett szerezhetők be

A „Párisi Nagy Bazáréban
a Degenfeld -f ren (Kenyér-piacz.)

m 
széi^

$ « few»
TääT líXcTje »Tí*SwS(sva»T« (Stí »íTSXeTé

[ A mai járványos időben
mást, mint a

Korona kenyeret
az ember nem is ehet.

Byári árban kaphatók és megrendelhetők:
A gyár irodájában: Varga-kert. — Telelőn 825 szám.
Városi raktár: Sas-utca. — Telefon 845. szám.

,, „ Hatvan-utca. Dr. Hütter-ház.
Fried és Lővenheim, Piac-utca.
Félegyházi János, Piac-utca.
Debreczeni Lajos fiók hentesüzlete, Piac-utca.
Debreczeni Lajos fő hentesüzlete, Verböczy-utca 8. szám. 
Kupfer Jakab, József kir. herceg-utca.
Várray János, Költsey-utca 23.
Mandel R., Bethlen-utca 36.

és minden fűszer- és vegyeskereskedésben.
8tíbi I X.T,ér :
ÁRAK". I Fehér kenyér . .

9
10 
12

Király kenyér 14
Korona „ kicsi 10

„ „ nagy 20

Tóth Gyula fBl
vaenajykereskedő I

Debreczen, Piacz-ntcza 20. zzám,
véresháza épületében

Legnagyobb raktár Budweiszi Porcellán 
cs hazai gyártmányú

JAET10R“ folyton Égő háljhőhban.
Vashntnrnkban By"mek riKyak- ko"Tdsuur n csik fflrd5kádak.

Konyha felszerelésekben.
Berakott cs vaslemez takaréktüzholyek.

„0BS0S“ borsajtókban.
Szerszímok, minden iparághoz. Épi- 
tési vasalások, vasgerendák. PftjVVQrek 
és vadászati felszerelési cikkek különle­
gességi raktára. ME"* Lőpor árud*.
Árlap ingyen és bérmentve. Telefon 29. sz.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. (Slenczinger-ház.) Telefon 330.

.-fig
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\


